

巧手製作手工藝品

學生新聞

【記者江芷溦報導】五月二十五至二十九日在商館展示廳中，舉行由美工社、巧織社及花藝社合辦的「豐色」學生成果展，現場展示出各式中國結、十字繡、拼布、原石畫等學生作品，參觀者並可親手DIY壓花卡片；此外，主辦單位更邀請人像速寫畫家王里繪小姐在現場替同學們畫像，吸引不少有興趣的人潮。

花藝社展出各式插花方式，主要為池坊流派，充滿著東洋風味。以各種花材來做成L型、旋轉型等花束，如以天堂鳥和真正色彩鮮艷的孔雀羽毛構成「孔雀開屏」的形狀；「俾德麥」的插花方式則是以花卉集中為特色；還有與剪紙技術一起搭配運用的創意壓花，花藝社長產經二胡文華表示，先做紙雕，再做拼花的步驟，而畫面為求精緻的表現，還採用黃金矩型的比例。以模仿古代銅鏡的對稱型式壓花、花籃設計、將壓花與日常生活中一起運用做成的小夜燈、餐墊、書籤等。

電機一B的陳彥全同學表示，對於「生花新風體」以一種或兩種花材的插花方式印象深刻，令人有種孤傲高雅的感覺。現場的DIY創意壓花書籤亦吸引多位女同學。

巧織社則展示出以中國結做成的「雙魚依偎」、「五福臨門」等掛飾、以捲結、雀頭結做成的各種烏龜、蝸牛、白鶴、螃蟹等動物造型、十字結做成的鞭炮，「海豚特技」則是展示出最新的捲結造型手藝，以手勾紗做成的抱枕，拼布則是種日本流傳的手工藝，現場展示出同學們製作的手提袋、化妝包、杯墊等，充份與日常生活中的產品互相結合應用。巧織社社長薛聿秀同學表示，在做這些手工藝時，皆必須考慮到配色、技巧、相襯等整體的感覺，且須要

有一定的耐心和興趣來做。

其中顏色鮮艷的彩麗皮作品則是表現出刻工，原石畫則是以以上不同顏色的小石頭拼出一幅畫。另外還有麵包花做成的聖誕樹等簡單的小飾品。現場還有香包DIY的教學製作。

美工社展出紙黏土作品，如筆筒、骰子；比較特別的一幅「沁心怡人的風景」中，看似油畫，卻是紙黏土製作。保險二的張雅惇同學表示，紙黏土主要是水份及時間的利用，正確才能做出好的作品；生活中所有的物品都可拿來利用，經過上色上色後皆可成為不錯的作品。另外還展出DM廣告宣傳單的折法，扇形為最常使用的一種，顏色的應用在商業效果上皆有不同的效果。禮品包裝中的鍛帶藝術則展示出法國結、盒子、蚱蜢、稻穗及紙傘等有趣的應用。

在印染方面展出同學們的「綁染」技術，以繩子等綁在T-shirt、手帕上做出印染的效果。最受歡迎的人像速寫則吸引了超出原本預計的人數參加，在王里繪小姐一筆筆勾繪出輪廓，到捕捉出人物的特色和神秘，可說妙筆生花。英文一B陳姿伶同學說，看到自己變成一幅可愛的卡通人物像，覺得很有趣，是個很特別的紀念。